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La licita. Nord inzia cheedendo fit nel colore quinto ¢ Sud, saltando un Inello, Mostra ma-
no sbdanciata con 4 carte & appogEo & crca 1517 punt; quanto basta a MNord (almeno
2% in inea ci sono) per dichiarare 44. )

I gioco, L'attacos ¢ inskchoso, quelio che non $i deve fare ¢ metters il Re: non & attacca
solto as30, ad atout. qundh il Re vermebbe catturalo al 100%.Ovest. in presa, per d sud
megho potrebbe procane la Q di ¥ Nord vinde con FAsso, batte A ¢ K & atout (con § carte
NOM s fa Nimpasse alla Q) ¢ ncassa le +, per 12 prése.

4% + 2, in prima: 480,
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La bicita. Con una bilanciata di 12 punt Est deve aprire di 14 (1# nchiede 5 carte). Ovest,
certo di non avere in inea 8 carte in nessun nobile, nalza a 3+ mostrando fit e carte che,

nvalutate, “valgono® 11. Est passac a 25 punti, nchiesti per geocare manche, non S amva.
Nessun rimpianto per e #: Ovest, scegliendole ¢+, negadiavere4 opiicartea Yo 4.

Il gioco. Est conta 5 prese a # e 2 a ¥, piu due affrancabili a ¢. Esecuzione facile: si bat-
fono | gin di afout necessan e poi si cedono Ae K di &,

3% 110
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La licita Est, dopo 1NT. sa di aver di fronte una bilanciata di 12-14 punti, in cui le ¢
o due, oppure tre. La manche & certa, & sara o 3NT (se Ovest ha 240 4% (se Oh
ha 3) Per ottenere questa informarione usa un cambio di aolore forzante e, appl
carte in linea, sa che manche dichiarare,

Il giooo. Sud sceglie 'unico colore non detto, Nord vinge |a presa ¢ muove il K &
conta 10 prese (42, 2¥, 3+ & 18) & non deve fare altro che battere atout.
Mota: a 3NT si va sotto di una (attacoo K di @)

4% in seconda; 820
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Attscco; O di # (sfortunato, ma cometio).

La licita. Sud & il primo che ha requisiti di apertura; ha 17 punti @ mano bilanciata: 1NT.

Mord, che non ha motvo di pensare ad altn o di contratio, somma i sudi puntl a quelli di

=ud (11 + 1518/17) e sa di dover dichiarare 3NT,

Il gioco. Sud conta 24, 2V, 4+, 14, Nove senza fatica. Si puo fare di meglio? 5i, e senza

mmwmrm:hnmmuwm vero? Allora sivince Fattacco
Mmmpmﬂalmnmhmﬁmfﬂﬂnmwﬂ1m ... E e prese

SNT + 1, in seconda: 830,
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La hcita. Sull'apertura di 1 a colore non di deve mai passare se si hanno 5+ punti; Ovest
rnsponde 1¥ e poi deve essere coerente: ke sue carte valgono qualoosa solo se ¥ e atout,
quindi su 1NT & doveroso salvare il compagno & decidere che il parziale debba essere
2¥. E' semplice, basta dire 2%

Il goco. La difesa ncassa le pome 3, poi al megho dewvia sulle fion, Ovest prende, vede
che "awrebba”™ B prese (5%, 34, 14) ma s& ora batte atout ne resteranng salo 8. Quind
Asso ci %, % al morio, e sul terzo gmo i %, scario del B di & Poi, atout
Mota: il contratto di INT cadrebbe o 2 presal

2¥+1: 140



& 5437 0O N E S

Board ¥ 10965 Dichiara E — — INT P
G v K3 hi: EO INT P P P
& K106
& KJ N + AD
¥ K32 0 E ¥ AQ8
+ Joar < + Q1052
& 9853 & ADJ4
& 109876
Est gioca W 74 Atacco
SNT  * AB4 10&
& 72

La licita. Con manc bilanciata e 21 punti 'apertura cometta @ 2ZNT. Owest, pure lui bilan-

ciato, fa le somme e sa di avere sulla inea 28 o 30 punti, pertanto nalza a INT.

Il gicoo. Nonostante | punti, il contratio & a rnischio, perche purtroppo a # s fanno solo 2
AW 3 Le # sono inutilh, non ¢'e tempo per affrancarie (| difenson incasserebbero

24 *aﬂmm.- e indispensabile che le & fomiscano QUATTRO prese, quindi che il Re

sia in Mord, secondo o terzo. Per ripetere Impasse bisogna partire due volte dal morto,
incominciamo dunque a mettere il Re di # (e star sotto con la Dama). & impasse, che va

bene. Allora ¥al Re e ancora & impasse. E nove sudatissime prese sono in tasca.
INT, in seconda: S00,
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La licita. Sud ha una bilanciata, i pame colore in cul trova il numero d cante sufficents
I:I-Ii'l’.'ll'lll' Mord ha due color in cui chieders & ¢'é fit. ma le & sono 5 quindi & da B
che deve COMINCAaNe, M{ﬁnﬁ“ﬁwn*m}”mtmml
ovviaz 24 ", ho fit di 4 care. & un'apertura di forza minma. Vedi tu." Nord passa
Il ghooo. Lipnnuﬁprrﬂmduhﬁfmmmmﬁ o+, hh:l'dc-muﬁ o4,
o 3% (a seconda del restl: 2-2, 3-1, 4-0), 2¥_ 1+,
ch prese; mﬂ#:ﬂnﬂhﬂiﬁnrrm-nlﬂﬂm ma la prima ipotesi & meno

comphcata, Quindi: AssoeRedi . porAe K di Y ¢ ¥ taghata, Asso di # & + taghata. . e

¥ tagliata.
2% + 1: 140,
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Brsogna ncomere ad un allungamento
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Il gioco. Est deve fare attenzione, la somma di vincenti e affrancabdi potrebbe portario
fuori strada, se non considera | "empi” di gioco. Fara 5 prese a ¥ e 2+, & pud affrancare
2& e 2% E gl avwersan? Hanno 3 assi a disposizione, e stanno rosicchiando un’affran-
cabile a #. Se Est muove subito atout (Sud continua a +) andra sotio di una! Vinto lMat-
tacco, invece, Est dovra affrettarsi a giocare 1 K di #.

Nord prendera per giocare #, ma ora Est @ in grado di scartare la cartina di # sulla Q di
& Adeszo, e solo adesso, battera le atout.
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